ПРОТОКОЛ 
ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
по вопросу рассмотрения проекта Правил землепользования и застройки Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области
от 21 сентября 2022 года                                                                        в 15 часов 00 минут

Заместитель председателя комиссии – С.Н. Попова – заместитель председателя комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию, главного архитектора Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
Секретарь комиссии – О.А. Гамазкова – ведущий специалист комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
Присутствовали: 
Н.А. Комаровских – главный специалист комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.   
И.А. Литвинова – главный специалист-строительный инспектор Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. 
Е.С. Помельникова – заместитель Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области – председатель комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию, главный архитектор Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. 
Н.В. Федькина – начальник юридического отдела Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
Присутствовали: жители Рубашенкова Ирина Николаевна, Орлова Светлана Николаевна, Снопкова Ольга Анатольевна, Никитенков Сергей Викторович, Ковалева Галина Алексеевна, Сторожева Татьяна Владимировна, Сергеенкова Светлана Витальевна, Чернова Надежда Алексеевна, Филатова Евгения Александровна.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотреть проект Правил землепользования и застройки Прудковскогосельского поселения Сафоновского района Смоленской области.

СЛУШАЛИ: 

С.Н.Попову – заместителя председателя комиссии, которая открыла общественные обсуждения, осветив вопрос обсуждений и проинформировала, что в соответствии со статьями 5.1, 31, 32 Градостроительного кодекса Российской Федерации утверждение проекта правил землепользования и застройки подлежит обязательному рассмотрению на общественных обсуждениях. 

Проинформировала, что 01 сентября 2022 года население было оповещено о проведении общественных обсуждений через официальный сайт Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, официальный сайт Администрации Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области и средства массовой информации (газета «Сафоновская правда» № 35 (12390) от 01.09.2022, газета «Прудковский вестник» от 29.08.2022) с указанием даты, места и времени их проведения, а также адреса, по которому можно обращаться с предложениями и замечаниями. С момента публикации о проведении общественных обсуждений замечаний и предложений по данному вопросу в Администрацию муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в Администрацию Прудковского сельского поселения Сафоновский район Смоленской области не поступало.

Далее С.Н. Попова, пояснила, что в соответствии с муниципальным контрактом от 19.03.2021 № б/н, заключенным между комитетом по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и обществом с ограниченной ответственностью «ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО И КАДАСТР» был выполнен проект Правил землепользования и застройки Прудкоского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области. 
Согласно статье 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации подготовка проекта правил землепользования и застройки осуществляется с учетом положений о территориальном планировании, содержащихся в документах территориального планирования, с учетом требований технических регламентов, сведений Единого государственного реестра недвижимости, сведений, документов, материалов, содержащихся в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, заключения о результатах общественных обсуждений или публичных слушаний и предложений заинтересованных лиц. В случае приведения правил землепользования и застройки в соответствие с ограничениями использования объектов недвижимости, установленными на приаэродромной территории, общественные обсуждения или публичные слушания не проводятся.


Подготовленный проект Правил землепользования и застройки Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области проверен специалистами комитета по имуществу, градостроительству и землепользованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, уполномоченными осуществлять проверку документации по проектам планировки и межевания на соответствие требованиям документов территориального планирования, правил землепользования и застройки в соответствии с требованиями технических регламентов. По результатам проверки принято решение о направлении документации в Сафоновский районный Совет депутатов Сафоновского района Смоленской области для утверждения. 
Далее заместитель председателя комиссии С.Н.Попова попросила присутствующих задавать вопросы, вносить предложения и замечания.

В ходе проведения общественных обсуждений – замечаний и предложений от участников слушаний не поступало.
Заместитель председателя комиссии С.Н.Попова предложила рассмотреть вышеуказанный проект и высказать свои замечания и предложения, касающиеся проекта.

ГОЛОСОВАЛИ:

За рекомендацию: 
«Оставить проект Правил землепользования и застройки Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области - без изменений» 
«за» - 15, «против» - нет, «воздержался» - нет.
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Направить протокол и заключение общественных обсуждений Сафоновскому районному Совету депутатов с рекомендациями принять решение об утверждении проекта Правил землепользования и застройки Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области. 
2. Опубликовать заключение о результатах общественных обсуждений в газете «Сафоновская правда», газете «Прудковский вестник», разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и официальном сайте Администрации Прудковскогоо сельского поселения Сафоновского района Смоленской области в сети Интернет.
Заместитель председателя комиссии                                  С.Н. Попова
Секретарь                                                                            О.А. Гамазкова



