Муниципальное образование Прудковское сельское поселение Сафоновского района Смоленской области информирует население о возможности предоставления в аренду сроком на 20 (двадцать) календарных лет без проведения торгов в силу положений статьи 39.17 Земельного кодекса Российской Федерации следующих земельных участков: 
- земельный участок категории земель населенных пунктов с кадастровым номером 67:17:1920101:97 площадью 5000 кв.м, разрешенное использование – приусадебный участок для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, р-н Сафоновский, с/п Прудковское, д.Мясоедово, ул.Луговая, участок № 3;

Администрация Прудковского сельского поселения Сафоновского района Смоленской области просит население в 30-дневный срок с момента публикации сообщить свое мнение о возможном предоставлении указанных участков либо направить свои заявления об их предоставлении. Письменные предложения направлять по адресу: 215541, Смоленская область, Сафоновский район, д.Прудки, ул.Центральная, д. 19. 

