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Срок уплаты физическими лицами имущественных налогов за 2016 год истекает 1 декабря 2017 года.
Пенсионеры полностью освобождаются от уплаты налога на имущество физических лиц по одному из объектов каждого вида собственности, но не освобождаются от уплаты земельного и транспортного налогов.
Порядок предоставления льгот по имущественным налогам носит заявительный характер. Налогоплательщики, имеющие право на льготы, самостоятельно представляют в налоговые органы документы, подтверждающие право на льготу. 
Если Вами получено уведомление на уплату налога, но при этом у Вас есть право на льготу и заявление было ранее представлено в налоговую инспекцию, следовательно, обязанность по уплате налога у Вас отсутствует. Налоговый орган до наступления срока уплаты налога внесет в базу льготу и сделает перерасчет налога.
В налоговых уведомлениях на уплату имущественных налогов, полученных Вами в 2017 г., отражены начисления по земельному налогу за 2014-2016 года.
В случае если Вы оплачивали начисления по земельному налогу за 2014-2015 года, то к уплате подлежит только налог, начисленный за 2016 г. 
Если Вы по каким-либо причинам не оплатили начисления по земельному налогу за 2014-2015 года, то Вам следует в срок не позднее 1 декабря 2017 г. оплатить начисленные налоги как за 2014-2015 года, так и за 2016 год.

